

浓浓关爱让平凉老人乐开怀

上海早在1979年就率先于全国进入了人口老龄化社会,老龄化程度一直位列全国之最,这就更需要我们营造敬老、爱老的社会氛围。平凉路党工委、办事处将关爱社区老人的工作纳入重要议事日程,在资金、人员、管理等方面切实予以保障,让老人们过着开心的晚年生活。让我们都来学会如何敬老,把关爱之情融入公交车上的让座、过马路时的搀扶、忙里偷闲的问候、耐心体贴的倾听……融入生活中的每一个细节。 ■陈凯庭



1、老人日托所为80岁老人集体庆祝生日
2、孩子们的笑声
让老人焕发青春
3、在动脑动手比赛中享受乐趣
4、定期开班的老年养生讲座座无虚席
5、宝宝们给爷爷奶奶递上重阳糕
6、子弟兵送上节日的祝福
7、江浦居委会陈老太101岁啦
8、老年管乐团精彩演出博得满堂彩
9、参观百年水厂感受生活变迁



细微处有家规 好家风传四代 ——访兰州居委会卞林夫

初秋，金风送爽。我们一行来到兰州居委卞林夫老师家中拜访。

卞老师说，父亲去世整整12年了，老母也已经卧床不起，但父母长辈有些做法说法耳濡目染，影响我们一直到现在。比如生活上，父亲常说：“筷子勿要长眼睛”（挑好的吃）“扫地勿要鬼画符。”（中间胡乱一扫）“饭碗里头吃清爽，米粒勿落地浪费。”在礼节上教导我们：“第一碗饭敬长辈，要让长辈先动筷”；更多的是待人处事：“勿要别苗头，勿要摆派头，勿要做寿头，勿要当冲头”；“依敬我三分，我敬你一丈；开口先要笑，说话不带脏”；“坐有坐相，立有立相，吃有吃相，眠有眠相”；“做人勿要做脱底棺材（就是现在的月光族）”等。

卞老师说，少年时印象最深的有两件事，一是让红包。有一次过年，一个老邻居来拜访，临走送了

一个红包，父亲和他推让了很久，执拗的邻居最后把红包丢上了阁楼，但第二天还是送了回去。父亲是公安局的职员，后来调任房管所当交换员，他认为吃人的嘴软，拿人的手短，即使有些小权，也要头脑清醒不滥用。那时候没有房产中介，房管所的交换员是很吃香的，但我们家一直到拆迁，三代人还住在16平米的小屋。

另一件事发生在三年自然灾害时，我们家一贯是有福大家享，有难一家当。即使一块糕，也要7等分，放学回来，碗橱里总有你的一份。馒头做好后要放进菜篮子高高吊起，防止不懂事的小弟偷吃。有一回小弟真的偷吃了，我们向父亲告状，父亲却意外地没有惩罚他，只是说，算了，他还小，饿啊……

这些家训家规让卞老师一家受益匪浅终生难忘。他插过队、

下过井、当过干部，回沪后曾被聘为杨浦公安分局特约通讯员和九九关爱网的执行编辑，还在农民工子弟学校教过5年书，现在还是两个环保网的主编。他的女儿八年前入党，现在居民区当总支副书记。他们家已经有了3个第四代，外孙女陈璐12岁参加“心连心手拉手”上海国际青少年书画大赛获得银奖。

卞老师说，现在的九零后、零后都曾经是家中的小公主小皇帝，很少懂得生活之道待人之道，我们一定要从自己做起，言传身教，把好的家训家规发扬光大。

■吴林娣

身边的家风家训

居民突发病情之后……

居住在怀德路936弄的杨某今年五十岁，离异，儿子住校，患有糖尿病和尿毒症，眼盲。10月13日晚上八点，杨某由母亲陪同就诊回来还未到家，突然浑身疼痛不能行走，杨母借了一辆轮椅车推着他来到居委会求助。

秦家弄党总支书记唐素君、主任常晴晓接到值班的治保主任电话，马上赶到居委会。杨某人高体壮，他家房屋是私建小楼，楼

道容不得几人抬其上下。于是，居委会干部一边对他心理疏导、一边联系老年活动室管理人员，还借了床，为他解决临时住所。杨某和母亲在活动室临时居住了6天，病情好转后才回家。

■熊伟华

平凉新风

社区里“金牌管家”

崔小平是隆仁居委会干部，是个很“文雅”且很细心的人，居委事、社区事、居民事，事事在心里。就在本月，家住榆林路464弄33号的独居老人吴阿婆家自来水阀门和水龙头失灵，水流满地，吴阿婆首先想到了居委会，崔小平闻讯后马上奔往吴阿婆家查看，

觉得情形紧急，于是他马上找来工具买了配件，三下五除二地解决了问题。吴阿婆很是欣慰，称赞道：“有你在，我就不怕了。”

隆仁居委会是老城区，居民家时常会出现一些紧急状况，崔小平就如居民的金牌管家，随叫随到，热心服务。

■王巧英